附件5
2021年度省地理标志促进和保护
项目申报指南

一、申报主体
在江苏省内登记注册的地理标志相关企业、团体、协会或其他组织。
二、申报条件
（一）地理标志产品获批或地理标志商标核准注册三年以上，具有一定知名度； 
（二）申报单位具有较强的知识产权意识，能够为本项目的实施提供必要的经费、人员和物质保障；
（三）手工艺品类申报单位近三年每年使用该地理标志的产品销售额在1000万元人民币以上，其他类别近三年每年使用该地理标志的产品销售额在5000万元人民币以上；
（四）具有良好的经营和资信状况，无严重失信行为；
（五）优先支持入选中欧地理标志协定的地理标志产品及获批驰名商标的地理标志运用促进项目。
三、项目任务
（1） 企业
1.完善地理标志管理体系
明确地理标志工作责任部门，配备专、兼职工作人员3人（含）以上；完善地理标志工作机制，健全企业地理标志管理制度，制定地理标志专用标志使用管理办法，对地理标志的印制、使用等实现全流程管理；探索运用二维码、防伪标签等信息化手段，对地理标志产品质量实现可追溯管理；加强地理标志使用效益统计监测，推动地理标志高效运用。
2.强化地理标志产品和品牌营销
加强质量标准引领，制定完善企业标准，加强质量管控和技术支撑，不断提升地理标志产品市场竞争力；加强地理标志品牌宣传，运用互联网和现代信息技术，推进地理标志线上线下一体化销售，积极参加展示展销会，拓展销售渠道和市场。结合自身需求或省知识产权局的要求，组织直播推介会、业务培训、工作会议、评选活动等；积极开展重点地理标志产品策划营销，形成营销方案策略，打造市场占有率高、影响力大的拳头产品。探索地理标志公共品牌与企业自有品牌协同发展、共建共赢的方法路径，形成具有示范作用的经验做法。
3.加强地理标志维权保护
建立地理标志维权保护机制，制定企业打假维权制度，构建打假维权网络，提高维权保护意识；建立打假维权风险预警机制，结合侵权线索主动开展打假维权行动；加强与知识产权等部门的沟通与协调，自觉接受和配合相关部门监督检查。
4.推动地理标志产品“走出去”
建立完善推动地理标志产品“走出去”工作机制，形成推进实施的方案计划；加强对重点国际市场的调研，结合企业经营发展策略积极开展商标海外布局；积极利用海外展会推介地理标志产品，提升产品国际知名度和影响力。
    （二）团体、协会或其他组织
1. 完善地理标志管理体系
建立并完善地理标志管理机构或明确地理标志工作责任部门，配备专、兼职工作人员3人（含）以上。健全地理标志管理制度，对地理标志的印制、使用等实现全流程管理，积极支持和配合省知识产权局部署开展的地理标志产品专用标志使用核准改革试点和换标工作，提升地理标志产品专用标志使用率；制定或完善地理标志团体标准，探索运用二维码、防伪标签等信息化手段，对地理标志产品质量实现可追溯管理；强化会员管理，对会员的基本情况、销售情况、信用情况等实现全覆盖管理。
2. 强化地理标志产品宣传推介
充分运用互联网和电子商务手段，创新开展网络直播推介、线上展示展销等宣传活动，激活地理标志新动能；积极参加地理标志重点展会，举办或参与地理标志品牌推介会，提高地理标志品牌知名度和影响力。结合自身需求或省知识产权局的要求，组织直播推介会、业务培训、工作会议、评选活动等；加强地理标志业务培训，定期组织会员开展知识产权法律法规和专业技能培训，强化知识产权保护意识，提高生产和研发能力。
3.加强地理标志维权保护
建立地理标志维权保护机制，制定企业打假维权制度，构建打假维权网络，提高维权保护意识；建立打假维权风险预警机制，结合侵权线索主动开展打假维权行动；加强与知识产权等部门的沟通与协调，自觉接受和配合相关部门监督检查。
4.促进地理标志相关产业发展
地理标志相关行业协会应优先与低收入农户签订供销合同；建立线上线下一体化销售网络，拓宽销售渠道，完善营销策略，加大重点产品的推广销售力度；加强技术创新，开发改进存储运输技术；丰富拓展产业链，提升产品覆盖面和市场竞争力；鼓励开展地标小镇、文化产业园、生态旅游区等特色载体建设，开发乡村游、科普游等特色活动，推动地理标志产业与文化创意、生态旅游等产业融合发展。
四、组织方式
（一）项目申报单位应组织好申报材料，签订信用承诺书，按属地原则逐级上报。县（市、区）知识产权局具体负责辖区项目的组织受理和材料审核工作，并出具推荐意见，报送至设区市知识产权局。设区市知识产权局组织项目初审工作，严格把关、择优推荐，加盖公章后，报省知识产权局。
（二）省知识产权局组织专家评审，研究确定2021年度地理标志促进和保护项目入选单位，会同省财政厅下达项目经费。
（三）项目实施期为2年，省知识产权局、省财政厅组织专家组或委托第三方单位定期对项目实施情况进行评估，并在项目实施期满后进行验收。
五、申报要求
（一）已承担过2019、2020年省地理标志项目的，不得申报本年度项目。
（二）申报单位承担立项后项目管理、经费使用、目标任务达成的主体责任。项目申报书经法定代表人签字确认并加盖单位公章后方可报送。申报材料应真实、准确、规范，如发现相关责任主体在项目申报和立项过程中有弄虚作假、侵犯他人知识产权等不良信用行为的，一经查实，将取消项目申报及立项资格，并记入信用档案。
（三）申报单位应同时进行网上与书面申报，两种方式申报的内容须完全一致。网上申报时，经“江苏省知识产权项目管理信息系统”报送相关材料。同时，将系统生成的项目申报书用A4纸打印，按项目申报书、附件材料顺序装订成册，一式两份（纸质封面，平装订）提交县（市、区）知识产权局。
（四）各设区市、县（市、区）知识产权局要切实履行职责，公平公正地进行审核后推荐，确保申报材料真实可靠，应采用省知识产权局分发的用户名和密码，登陆“江苏省知识产权项目管理信息系统”对辖区项目申报实施网上审核。各设区市知识产权局推荐报送的地理标志促进和保护项目不得超过4个。
（五）项目申报截止日期为2021年3月31日。各设区市知识产权局将系统生成的本地区（含省管县）2021年度项目申报汇总表和企业纸质申报材料各一份，审核盖章后一并报送省知识产权局（寄送地址：南京市建邺区汉中门大街145号省政务服务中心二楼省知识产权保护中心综合受理窗口）。

联系人：省知识产权局产业促进处  张云芳
电  话：025-83236249


